

保质期内月饼发了霉

银座钢城店耍魔术,“飞莽牌”变成了“稻香村”

本报9月9日讯 9日有读者来到本报办公室,称7日他在莱芜银座商城钢城店超市购买了散装的飞莽牌冰月饼,回到家想拿给孩子吃时,才发现冰月饼上有很多黑点,已经发了霉。

9日上午,记者看到了出现质量问题的飞莽牌冰月饼。月饼的表皮上出现了黑色和绿色的斑点,闻起来有些异味。据读者回忆,7日中午他到莱芜银座商城钢城店超市购买了品牌的月饼,花费14.89元。回到家拿出月饼想给孩子吃时才看到上面有些黑点,他当时还误认为是芝麻,拆开包装仔细一看才发现月饼已经发了霉,“寻思提前买月饼尝尝鲜,没想到买的月饼却发了霉,这不会就是年年都说的回炉月饼吧,没想到让我们摊上了,让我们全家人都特别扫兴,幸亏拿给孩子吃时仔细看了看,没给孩子吃,孩子才五岁,要是自己拿着吃了可咋办,越想越后怕。”记者询问,月饼为透明包装,读者为何没有发现月饼发霉,读者说:“去银座买就是为了放心,所以根本没有在意,不同的口味抓了一两个就去称重了,结果买了个不放心。”

记者看到飞莽牌冰月饼的生产厂家为福建超雅食品有限公司,产地为福建省福州市。发霉月饼的生产日期为2013年7月26日,保质期为90天。记者还发现了“货不对版”的问题,在读者提供的购物小票和散装月饼的包装食品袋条形码上,记者均没有看到“飞莽牌冰月饼”等相关字样,反而是以“稻香村百果”代替。

当天上午,记者带着购物发票和发霉月饼来到了银座钢城店超市,只见月饼销售区呈一条长龙摆在入口显眼的位置。记者很快找到销售散装飞莽牌冰月饼的柜台,一位导购员主动向记者介绍:“原来卖29块8一斤,现在19块8一斤,特别合算。”记者问她这款月饼的销售情



▲发霉的月饼和发票。

况,她说不少顾客都来买。

记者采访了银座超市相关负责人,银座超市总经理助理曹玮和销售经理等人就月饼发霉问题进行了解释。据销售经理赵经理介绍,今年银座超市从8月5日开始销售月饼。对于在保质期内的月饼为何会出现发霉变质的问题,销售人员解释可能在包装、运

输、上货、销售或者消费者购买后出现了漏气、胀袋等情况,一旦包装上出现孔隙,细菌就会进入造成食物发霉变质,但是现在暂时不能鉴定出问题到底出现在哪一环。他们会找生产厂家联系。

记者提出“明明是飞莽牌月饼,在购物小票和条形码上为何摇身一变挂上了稻香村的牌子,依据

《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十条规定经营者应当标明其真实名称和标记。”销售经理赵经理说,飞莽牌月饼和稻香村月饼同属于济南信诚食品有限公司这一个供货商,因为调价,超市为了销售方便所以使用同一个条形码。

随后,记者拿着出现质量问题的冰月饼来到负责退货的12号

收银台,在验证了食品和购物小票等信息后,记者帮读者收到了15元的退款。

发稿前,记者再次联系了银座超市的销售经理,赵经理告诉记者,通过与生产厂家的联系沟通,认定食品质量问题出在运输过程的包装损坏。

(本报记者)

月饼塑料托盒大多含塑化剂

专家支招教你如何辨别合格的和劣质的塑料托盒

见习记者 于鹏飞

距离中秋佳节还有十天时间,莱芜市场上各式各样的月饼销售火爆,然而月饼质量问题也备受市民关注。令广大消费者担忧的是,日前,有省外媒体报道,在对广州市场上8个国内外知名品牌月饼进行食品安全检测时,8个品牌月饼塑料托盒全部检测出对人体有害物质塑化剂。9月9日,记者在莱芜市区几家超市走访发现,多数月饼包装采用塑料托盒,那是否所有的塑料托盒均含有塑化剂嫌疑?市民在选购时该如何辨别?

调查: 市场上8成月饼使用塑料托盒

9日上午,记者先后来到了花园路、鲁中大街、文化南路的几家大型商场,琳琅满目的月饼摆放在店面的显眼位置。记者细看,大部分月饼都被放置在塑料托盒内,托盒有透明色的、金色的等样式。月饼包装袋上均没有包装袋及托盒的任何信息说明。

记者向一位刘姓月饼促销员询问塑料托盒所含成分时,这位促销员表示并不知情。“现在市面上月饼都采用塑料托盒,估计达到80%以上。用这种塑料包装主要是为了干净、美观,也能防止在运

输、流通时被压扁、压坏。月饼都是从正规公司进来的,塑料托不可能含有塑化剂等有毒成分。”刘姓促销员说。

记者随后在淘宝网上搜索到900余个塑料托盒信息,只有少数标注为环保材质,含QS认证,介绍使用了合格的PS食品级材质。记者在其中一家网店页面看到,8.5cm的月饼托,平均一个不到0.034元。当记者询问店主其成分时,店主表示“不知道什么材质”,“店内只负责批发,至于材质什么的,厂家也没跟我们说。”

专家: 颜色越深嫌疑越大,选择要谨慎

为此,记者咨询了莱芜市职业技术学院化学教研室亓老师。据亓老师介绍,塑化剂是塑料的添加剂,与食物接触时易渗入到食物中。塑化剂对人体是有害的,会影响内分泌,对肝脏、泌尿系统及心血管系统、生殖系统产生很大伤害,也存在致癌的可能性。

不过,合格的PP、PS塑料包装都可以用来盛放月饼,因为这两种材质是无需添加塑化剂的。“劣质的塑料托盒就很难保证了,月饼是高油脂物品,如果接

触到含塑化剂的塑料托盒,极有可能渗入到月饼中去,消费者吃进去后将产生不利影响。”亓老师说。

亓老师提醒,市民在选购月饼时,尽量不要选择带有颜色的托盒,白色的和透明的安全系数相对高一些。“有一个小窍门,就是消费者可以拿起带有塑料托盒的月饼放到灯光或者太阳光下检查,如果托盒具有杂质、黑点,很有可能是再生塑料制成的,就不要去购买了。”亓老师说。

老人满身血渍 民警途中施救

本报9月9日讯(见习记者 冯建华) 一名七旬老人从山坡上滚落到山沟,沾染血渍的老人多次对过路的车辆招手求助,却没有一辆停下来搭救,幸遇民警路过相救。

9日早上6点半,一个老人不小心从上面的山坡上滚了下来,掉进了山沟里。他身上到处都是血,沿着主干道缓慢的挪着步子,曾多次对过路的车辆招手求助,却没有一辆能够停下来搭救。10点半,莱芜市公安局交警支队城区大队五中队数民警经过此地,看到老人几乎迈不开步子,鞋子也只剩了一只,随时都有跌倒的危险。老人神智有些不清,家住哪里,联系方式等一概不知。民警不断推断,提取老人话语中的有效信息,通过警务通系统进行多次查询,并联合当地派出所调查,终于联系上了老人家人。为了不耽误救援时间,急速赶往距离事发地最近的一家医院搭救老人。

经询问老人儿子杨某得知,老人1942年出生,是大王庄镇焉家林村村民。老人患有老年痴呆症,每天清早都喜欢出去走走,没想到今天竟发生这种情况。由于抢救及时,目前老人已脱离了生命危险。



不顾阻拦强行会车 陷入道口扎爆轮胎

本报9月9日讯(见习记者 冯建华 通讯员 张涛) 6日,一名小货车司机不顾铁路道口监护人员的警示阻拦,强行与对面来车在铁路道口会车。司机判断错误,导致前轮陷入铁路道口铺面下被钢轨边缘刺破爆胎。

6日下午3点50分,济南铁路公安处莱芜东站派出所接到莱芜铁路道口大队道口监护员电话称:下午3点48分,一辆小货车与一辆

小轿车在K133+605监护道口会车时,小货车陷入道口铺面下被钢轨边缘刺破爆胎。接警后,民警蔡铁新立即驱车赶赴现场。“到现场后,小轿车已经驶离,只有一辆车牌号为鲁J***68的白色江淮牌单排小货车右前轮陷入道口,轮胎被刺破爆胎。车已熄火,停在事故发生处。”蔡铁新告诉记者,为帮助司机脱困,民警和正在附近作业的铁路工区职工一起找来撬棍

和木板,协助司机将车推出道口,停到路边安全地带,继而又帮其换上了备胎。

经民警询问得知,司机王某驾车行至铁路道口时,发现前方有来车,但是着急赶路,又自认为驾车多年,经验丰富,遂不顾道口监管员的警示阻拦强行与对面相向而驶的小轿车在铺面不到3米的铁路道口处会车,因过于自信对道路判断失误,导致

前轮掉进道口被扎爆胎。

民警在核实情况后,对王某进行了严肃的批评教育,并指出:《道路交通安全法》虽然没有明确规定铁路道口禁止会车,但驾驶人应当仔细观察,不具备通行条件下不能强行会车。如因抢越道口影响火车行车安全,则依据《治安管理处罚法》第三十六条规定对其进行警告或者二百元以下罚款。